



сов. Латвия. - Рига. - 1990. - 14 июля

## ВПЕРВЫЕ В РИГЕ

**Завтра в латвийской столице открываются гастроли Кировского драматического театра имени С. М. Кирова**

Гостеприимная вятская земля в прошлом не раз становилась добрым пристанищем для латышей-переселенцев. И не случайно в районах области есть поселок Латышский и село Рига. Стенды музеев в Кирове и Слободском рассказывают о жизни и революционной деятельности Я. Райниса и П. Стучки, которые находились здесь в ссылке с 1898 по 1902 годы. Тысячи детей, женщин, стариков из Латвии приютили вятчи в годы Великой Отечественной войны. В село Кстинино, что под Кировом, разместилось в то время правительство республики.

Духовные связи этой древней земли с Латвией получили большое развитие в послевоенные годы. Традиционными стали взаимные Дни культуры и искусства, гастроли творческих самодеятельных и профессиональных коллективов, обмен выставками изобразительного искусства.

Гастроли одного из старейших театров России — Кировского драматического — проходят в республике впервые. Кировчане уже познакомились со своим искусством жителей Даугавпилса и близлежащих районов. Завтра открываются их выступления в Риге.

Гости привезли одиннадцать спектаклей, среди которых и русская классика, и пьесы зарубежных авторов, но основное место в репертуаре занимают произведения советских драматургов. Гастроли открываются драматической историей А. Галина «Звезды на утреннем небе». В афише и три премьерных спектакля драмы по роману Ф. М. Достоевского «Идиот» (инсцени-

ровка и постановка главного режиссера театра М. Салеса), «Гражданин начальник» М. Рождина и трагикомедия К. Хиггинса «Гарольд и Мод».

Зрители смогут также увидеть драмы Ю. Монтилы «Страстное желание», Л. Разумовской «Сад без земли», побывать на спектакле «Мой внук Вениамин» Л. Улицкой, познакомиться с новым прочтением сказки для взрослых Е. Шварца «Голый король». Любители комедийного жанра приглашаются на комедии Дж. Патрик «Ах, как бы нам пришить старушку!» («Дорогая Памела»), А. Касона «Три супруги — совершенства». Этюды, пародии, миниатюры — в основе вечера юмора «Черт-те шоу».

Все эти спектакли поставили главный режиссер театра заслуженный артист РСФСР М. Салес и режиссер А. Мюрисеп. В них заняты народная артистка РСФСР Т. Ветко, заслуженные артисты республики Р. Божко, Ю. Матвеева, другие актеры.

Гастроли продлятся до 12 августа на сценах Дайлес театра и Рижского театра русской драмы. В фойе предполагается развернуть выставки картин заслуженного художника РСФСР И. Широковой и всемирно известной дымковской игрушки.

На снимках: сцена из спектакля «Идиот» — генерал Иволгин (А. Мальцев), князь Мышкин (А. Бахметьев).

Сцена из спектакля «Звезды на утреннем небе» — Лоран (Н. Исаева), Александр (П. Медведев).

Фото С. КУЗНЕЦОВА.

